November 15 2024 Friday Page7

泉源森

特朗普再任總統對世界有何影響?



特朗普這次重新當選美國總統,贏得出乎意料之外的輕鬆,計票一開始便一路領先哈里斯,並沒有像選前人們所估計的勢均力敵情況出現,大跌所有觀察家的眼鏡,也對今後的國際局勢與

世界金融市場造成了很大的影響。

特朗普已經擔任過一次總統,這次 再度參選,很明顯地是不甘於在四年前 落選,敗於拜登之手,所以捲土重來,想 要報一箭之仇,青史留名,證明自己的實 力還行,尚可再度勝選。他作為一位商人 出身的政治家,首任時就採取了一系列顛 覆傳統的政策,包括"美國優先"的外交 策略、激進的貿易壁壘,以及不同於以往 的地緣政治手段,這些舉措深刻地改變了 國際局勢、金融市場以及美國與各國的關 係。

他在第一任時所奉行的「美國優先」 的政策,對美國國內外治理策略進行大刀 闊斧的調整;這種政策改變了美國在全球 政治中所扮演的角色,讓許多盟友和對手 需重新評估與美國的關係。

特朗普多次要求盟友增加軍費分擔, 尤其是北約成員國;他的言論導致與歐洲 盟友的關係緊張,特別是德國和法國。許 多歐洲領袖開始考慮減少對美國的依賴, 甚至著手強化歐盟內部的防衛能力;烏 克蘭尤其擔心,今後還能不能獲得美國支 持,繼續抗俄戰爭。

他並推動反全球化潮流,一再強調要保護美國的工人和產業,並退出了<跨太平洋夥伴協議>(TPP),引發了對全球化的質疑。這使得全球化的推動速度放緩,部分國家更傾向於支持本國利益優先,對全球貿易和供應鏈產生了衝擊。

特朗普當選後,由於其不確定性高的政策路徑,使金融市場一度震盪;由於他主張減稅、放寬監管、以及大規模基礎設施投資,對美國經濟短期增長的影響較為正面,但也伴隨著帶來長期不穩定的風險。

他這次的再度當選對美國股市造成短 期反彈,被視為商業友好型政策的開始, 美股在他當選後一度上漲,企業和投資者預期政府將提供更多的商業優惠政策。然而,特朗普的貿易政策,特別是與中國的貿易戰,對市場的長期穩定帶來壓力,全球股市在貿易摩擦中升溫時也出現波動。

他要在基礎設施上的大規模的投資計畫、減稅政策以及軍事支出上升,增加了美國的財政壓力和國債水平。這對於全球金融市場的穩定構成風險,尤其是當國際投資者擔心美國的信用狀況時,可能導致全球債市波動。

特朗普曾對中國大陸施加了一系列高 額關稅,並將中國視為不公平貿易的罪魁 禍首;這場貿易戰不僅衝擊了兩國經濟, 還擾亂了全球供應鏈。許多國家開始擔心 依賴單一供應來源的風險,尤其是高科技 和關鍵產品的供應安全問題。

特朗普政府對華為等中國科技公司的限制加劇,試圖遏制中國在5G技術和高科技領域的發展,導致全球科技產業鏈的分裂,甚至在一些地區推動了科技"脫鉤"趨勢。

再說美國與菲律賓的關係,在特朗普 時代,與之前的美國總統相比,特朗普對 杜特地總統的批評較少,這使得雙方的關 係更加和緩。杜特地的反毒戰略和人權問 題曾被西方國家批評,然而特朗普並未對 此過多干涉,這讓杜特地政府減少了一些 壓力。

美菲同盟的微妙變化,雖然特朗普並未撤回美國對菲律賓的軍事支持,但菲律賓依然加強了與中國的經濟聯繫,尤其在南海問題上,杜特地更傾向於與中國保持穩定關係,而非完全依賴美國的軍事支持。

如今小馬總統執政,美菲關係回暖 今後美國或許會更加支持菲律賓。

總體而言,特朗普的政策風格使得全球多邊主義面臨挑戰,世界各國也不得不調整其外交和經濟策略,以應對美國執政者的改變所帶來之全球格局。

老美總統又回窩,世界局勢復顛簸,

盟友爭相採自救,對手感到難捉摸; 金融動盪貿易弱,政治翻轉邦交錯,

經濟風險步步升,黃金價格直直落。

技視為商業友好型政策的開始, **經濟風險步步升**

小華

亡人節兩三事



亡人節的前一天,懶 散的我,精神特別好,手腳 像是塗上滑潤劑地靈活。跑 菜市場、百貨店,購買次日 要上義山掃墓的祭品,像菜 餚、礦泉水、汽水、蠟燭、 金紙、香、還有敬拜「土地

公」的糕餅。購齊後,再跑花市,花市周邊車水馬龍,一泄不通,擠擠人流往來不紹。

花色多樣,花兒似乎為這季節開得特別嬌豔,它婀娜多姿地吐露芳香,可!在颱風過後微陽的照射下、土地泛發濕氣,加上人潮身上散發的汗液,雜味混沌,清淡的花香無形中被淹蓋沒弱了。

一年一次的亡人節,花匠趁機把花價 漲兩倍,奈何!(貴貴)也得買。我抱著 兩大束的黃菊花和要陪襯的枝葉,橫衝直 撞地走出人群中,花香花粉撲鼻,刺激我 鼻腔的過敏症,害得我不停地打噴嚏,鼻 涕時不時地流,糟糕的是沒帶紙巾,只好 把鼻涕往裙上擦。

回到家急服過敏藥,將沾滿鼻涕的裙子換掉,把買來的(便菜)和蔬菜放進冰箱; 乾類、瓶瓶罐罐、剪刀、抹布、火柴、紙 杯、碗筷----放進大塑膠筒裡,預備下午先 帶進義山,原因節日當天車不能開進。

外子國棟逝世至今已三十九/年,他病 重藥石罔效時,我就到「華僑善舉公所」 找了一塊墓地,是國棟的福報,買到一塊 面向道路的風水地,而路前是梯田式的墓 地,沒有鄰厝蠟燭、香煙的吹拂,空曠見 天,走進華僑義山的大門,右轉走一百多 步就到。

早年義山備電供水,墓厝一到晚上燈 光熒熒,一家人慶渡亡人節;現已有二十 幾年沒電沒水,沒電無大礙,每家天未暗 就收拾拾回家,但沒有水如遇乾旱枯燥, 所以每年的亡人節得自帶自來水以便沖 洗,礦泉水止渴、拜科技的發明,子孫們 各帶米你電子風扇吹,老古董的我孑立用 扇扇風。

次日,天未亮就起床,我先下米煮一 鍋鹹飯,鹹飯是我子子孫孫稱贊(好吃, 真好吃)的,所以每年上義山它是少不了 的一道飯。在女佣的幫忙下,把昨夜先洗 好、切好的菜料從冰箱取出,我綁上圍裙 大動干戈,煮、蒸、炒、炸、煎,廚房炊 煙裊裊,鑊鏟鏗鏘,煮出七道色香味齊全 的菜餚。等待熱騰的菜降溫,才裝進泡沫 餐盒,連同飯鍋一起放進遊置物手拉車。

車一路流暢到達隔別一年的義山, 感嘆掃墓的人一年比一年少,顯然有點冷 清,原因是很多人提前掃墓;也有人趁假 日出國旅遊;還有近幾年來的葬禮簡化, 選擇火化,骨灰入甕,放進寺廟或火葬 場,由師父或神父誦經安放洞穴裡。

國棟的墓厝是用大理石建造的,牢固清涼清涼,墓厝的門用鐵柵門、空氣流通,門前草木蔥蔥,不像鄰厝都封密緊鎖。壁上國棟的照片,歷經四十年的風吹日晒已有點退色,我老花眼目視他穩重俊俏的輪廓,又泛起我日後對遺照選用的苦惱?

古稀之年的我,百歲後,該用哪一張 照片掛在他旁邊才適合?

兒子點燃蠟燭,兒媳把七道菜餚和金 紙擺在矮桌上,接著女兒、女婿攜帶子女 來拜祭,子孫輪流點香跪拜,哀惜!國棟 英年早逝,知不知道他已是子孫滿堂的祖 輩??八位內外孫也沒福氣與阿公膝下言 歡,十五位子子孫孫言笑嘻哈,歡樂的氣 氛,我喜憂在心,仰望壁上的他能感受到 溫馨的天倫之樂嗎!

梁梓晴

越南再掀南海新風浪內憂外患自顧不暇



南海地區又掀新風浪。 此前,越南外交部聲稱漁 船在帕拉塞爾群島附近作業 時,遭到中國的「粗暴」對 待,造成漁民受傷、漁獲被 扣。中方隨後回應,越南漁 船未經許可在中國西沙群島

相關海域非法捕魚,有關部門已採取措施 予以制止,「現場行動專業而克制,沒有 發現人員傷亡」。

2020年以來,越南漁民在南海及周邊各國非爭議海域的非法捕撈活動就異常頻繁,經常與周邊國家發生摩擦。據印尼方面不完全統計,僅2020年一年就有18艘越南漁船被扣,147名越南漁民被抓。此前,據馬來西亞方面通報,有越南漁民越境進入馬來西亞出動海警船進行登船臨檢驅離,卻遭到越南漁民大打出手,不僅打傷了馬來西亞的一名少校和一名高級准尉,還將一名執法人員打落海中。

儘管早在2017年10月,歐盟就對越南 持續性違規捕撈發出「黃牌」警告,責令 其限期整改,但越南政府仍鼓勵侵漁以推 行其海洋政策主張。

在南海,越南經常以各種形式進行所 謂「主權宣示」,其中鼓勵漁民侵漁是其 慣用手段之一。

越南政府對於南海的野心還不止於此。今年7月18日,越南外交部表示,已向聯合國提交了對南海擴展大陸架的主權申請。據《路透社》報道,此次越南提出對南海延伸大陸架的主張,已是其第三次向聯合國提交東海海域畫界案。

除此之外,據美國智庫戰略暨國際研究中心(CSIS)亞洲海事透明倡議(AMTI)發佈的報告稱,從去年11月至今年6月初的時間裏,越南在其非法侵佔的10個南海島礁進行吹填作業,新造土地面積已達2.8平方公裏,幾乎相當於過去兩年的總和。

根據此前菲律賓媒體公佈的一份越南 軍方內部文件顯示,越方的目標是通過疏 浚工程擴大島礁陸地面積,並對畢生礁、無乜礁兩處島礁進行大規模的基建工程,包括對軍事設施進行維護升級、建造軍用碼頭、升級供電供水系統等,總共投入6.4萬億越南盾(約合2.5億美元)。

可以說,越南政府想盡一切辦法, 耗費了大量人力和物力,甚至不惜投入大 量資金,只為了能在南海地區「宣示主 權」。正因為越南政府在填海造陸上如此 「揮霍無度」,所以才導致了民眾苦不堪 言。

眾所周知,越南並不是一個發達國家。由於填海造陸大大增加了國家的財政 負擔,進而影響到了普通民眾的生活,例 如越南的公費醫療就經常無法到位,民眾 的基本醫療得不到健全的保障。

儘管近年來越南經濟有所上漲,但大部分資源和優勢都集中在河內和胡志明市等主要城市,越南西北部山區的經濟水平仍十分落後,該地區民眾的生活條件依舊 貧苦。

雖然越南政府宣佈採取了一系列「減 貧」舉措,但效果甚微,巨大的貧富差距 依舊還是越南人民無法邁過去的檻。

旅售還定越南人民無法趨過去的艦。 據越南統計局稱,越南人最低薪資雖持續調高,但無法拉近越南貧富差距。自 2016年到2021年,越南擁有3000萬美元或以 上財富的人數增長1.1倍,增幅為亞洲第4。 有「房地產富豪」之稱的萬盛發集團董事 長張美蘭(Truong My Lan)近期被舉發僅 她貪污的錢便高達全國GDP的6%;與之相 較的是,位於越南東南部的平陽省一年之 內就有1125名公務員辭職,最主要原因則 是因為薪水太低,一名新進公務員的月薪 仍低於500萬越南盾(約合198美元),一個 月的薪水甚至比富豪吃一頓無菜單料理的 餐費還低。

越南政府如今依舊執著於所謂的南海「主權宣示」,非法捕撈不斷挑起與問邊國家的矛盾,嚴重影響地區和平穩定;填海造陸耗費大量經費,導致財政開支困難,民生問題無暇顧及。若越南政府仍舊執述不悟,最終只能自食苦果。

楊文田

菲律賓出台《海洋區域法》 和《群島海道法》的危害性和非法性



2024年11月8日,菲律 賓政府出台了《宣佈菲律 賓共和國管轄的海洋區域 法》(以下簡稱「海洋區域法」)和《授權總統在菲 律賓群島水域建立群島海道 法》(以下簡稱「群島海道

法」)。這一舉措不僅試圖以國內立法的方式非法涵蓋中國黃嚴島和南沙群島的大部分島礁及相關海域,還進一步強化其非法主張,嚴重侵犯了中國在南海的主權與權益。

南海自古以來就是中國的固有領土,中國對南沙群島及其附近海域的主權有著充分的歷史依據。在中國的官方史籍、地圖和古代航海文獻中,南沙群島和黃巖島早已明確標注為中國的領土。20世紀以來,特別是在《聯合國海洋法公約》生效後,中國在南海的主權和海洋權益受到了國際法的保障。中國在南海的「九段線」劃界更是得到廣泛認可,奠定了中國在該海域的主權基礎。

自20世紀70年代以來,菲律賓逐漸對中國南沙部分島礁提出主權聲索,甚至派遣軍艦非法侵佔了部分島礁。菲律賓試圖通過領土擴張來改變現狀,已經嚴重違反了《聯合國憲章》的基本原則以及《南海各方行為宣言》的精神。這種行為不僅沒有依據,更進一步激化了南海地區的緊張局勢。

菲律賓在南海問題上的行為歷來具有挑 釁性質,不僅單方面在南海的爭議島嶼上採 取了非法佔領行動,還多次違反國際條約。 例如,菲律賓通過《卡拉延島群法案》將中 國的南沙部分島礁納入其所謂的「卡拉延島 群」版圖。此次通過的「海洋區域法」更是 試圖將中國黃巖島和南沙群島大部分島礁納 入菲律賓的海洋管轄範圍,明顯帶有強化非 法佔領的意圖。

根據國際法,領土主權的確定應基於歷史和法律依據,而非單方面的宣稱或國內立

法。然而,菲律賓卻以國內立法的方式試圖 固化其在南海的非法主張,顯然違背了國際 法的基本原則。菲律賓的「南海仲裁案」雖 在2016年獲得所謂的裁決,但中國一貫立場 明確,即不接受、不參與該仲裁案。仲裁庭 在程序上越權,且其裁決結果偏袒菲律賓, 違背了《聯合國海洋法公約》的宗旨和精

菲律賓的非法主張和挑釁行為不僅威脅 到中國的主權和安全,也嚴重損害了南海地 區的和平與穩定。南海是世界最繁忙的航運 通道之一,保障該地區的航行自由和和平環 境符合東盟國家的共同利益。然而,菲律賓 在南海的種種行為,無疑加劇了南海的緊張 局勢,甚至有可能導致軍事衝突。

尤其是菲律賓引入外部勢力的行為,使 南海問題的國際化和複雜化程度不斷提高。 菲律賓在南海地區製造摩擦,實質上是在試 圖把自己推向大國博弈的前線,這種短視行 為將使其自身的安全受到更大威脅,也對其 他東盟國家造成不利影響。

面對菲律賓的種種挑釁,中國始終堅 持和平協商的態度,主張通過雙邊談判解決 爭端。然而,菲律賓不顧中國的多次勸告和 東盟的共同意願,單方面採取挑釁行為, 使中方不得不採取措施保護自身主權。中國 已多次重申,在南海問題上堅持「雙軌思 路」:即主權爭議由直接當事國通過對話協 商解決,南海的和平穩定由中國與東盟國家 共同維護。菲律賓在南海問題上採取的挑釁 行為,不僅違背了歷史和國際法,更使自身 陷入被動局面。中國作為一個負責任的大 國,一直致力於維護地區和平與穩定,主張 通過和平協商解決爭端。菲律賓若繼續一意 孤行,必將為其錯誤行為付出代價。在當前 全球局勢複雜的背景下,只有通過合作與共 贏,才能真正實現地區的繁榮與發展,也符 合整個東南亞地區的共同利益。

劉先衛

出生十幾天的嬰兒被販賣,拷問的不僅僅是良心



近日,一則令人震驚的媒體報道引起了社會的媒體報道引起了社會的廣泛關注。江蘇無錫江陰市公安局10月20日發佈通報,有羣衆報警稱發現疑似販賣嬰兒線索。一個剛剛降臨到這個世界十幾界

的生命,還未來得及感受世間的溫暖與關 愛,就被捲入了這黑暗的交易之中。所幸警 方及時出警將販賣嬰兒成功解救,相關犯罪 嫌疑人已被依法採取刑事強制措施。

經公安機關查明,2024年10月6日,外省年方18歲在江陰務工的李某產下一子,然而由於生活的重壓和自身的無力撫養,她通過其表姐夫薛某在網上發佈信息尋找領養人。這一無奈之舉,卻被不法分子蘇某某嗅到了「商機」。蘇某某看到相關信息後,利慾薰心,聯繫到外省有領養需求的馮某某夫

婦,於10月19日晚在江陰當面交易。

試問,嬰兒本應在父母的懷抱中享受呵護,卻在毫不知情的情況下,成爲了罪惡的犧牲品,這一行徑豈不令人髮指麼?出生十幾天的嬰兒被販賣,遠遠超出了對良心的簡單拷問。當一個無辜的嬰兒都能被當作商品隨意買賣,人們對於社會的信任和安全感將蕩然無存;也與我們所倡導的尊重生命、珍視親情的文化價值觀念背道而馳。

社會是由一個個家庭組成的,而家庭的核心是親情和關愛。人類社會始終在追求正義與善良,而這種販賣嬰兒的行爲,無疑是對人類文明進步的一種褻瀆,是對人類基本道德底線的肆意踐踏。保護弱勢羣體,尤其是新生的生命,都是社會發展的重要基石。這一事件所帶來的影響極其惡劣,嚴重破壞了社會的公序良俗和法律秩序。

從古至今,婦女兒童權益的保護一直 是社會文明進步的重要標誌。在當今社會, 對侵犯婦女兒童權益的違法犯罪行爲,公安 機關始終保持「零容忍」的堅決態度,堅決 依法予以打擊。這不僅是法律的要求,更是 對社會道德底線的堅守,是對每一個家庭幸 福和社會和諧穩定的堅定捍衛。

大眾論壇 围地公開 歡迎投稿 女責自負 作者觀點 不代表奉報立場